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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO 
VEGETAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA SEIS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 
TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, 
COORDENADOR DO PPGPV, COM A PRESENÇA DOS(AS) 
SEGUINTES PROFESSORES PERMANENTES: ADÉSIO 
FERREIRA, ANDRE DA SILVA XAVIER, ALEXANDRE CÂNDIDO 
XAVIER, DANILO DE LIMA CAMELO, DIEGO LANG BURAK, 
DIRCEU PRATISSOLI, EDUARDO DE SÁ MENDONÇA 
EDVALDO FIALHO DOS REIS, FELIPE VAZ ANDRADE, FABIO 
LUIZ DE OLIVEIRA, HUGO BOLSONI ZAGO, HUGO JOSE 
GONÇALVES DOS SANTOS JUNIOR, JOSÉ CARLOS LOPES, 
JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, MARCIA FLORES 
DA SILVA FERREIRA, MILENE MIRANDA PRACA PONTES, 
MOISES ZUCOLOTTO E RENATO RIBEIRO PASSOS, TAÍS 
CRISTINA BASTOS, WILLIAN BUCKER MORAES. 
REPRESENTANTES DISCENTES: ALIXELLE PACHECO 
DAMASCENA, FELIPE CUNHA SIMAN, LORENA CONTARINI 
MACHADO, REBYSON BISSACO GUIDINELLE, WILLIAN 
RODRIGUES RIBEIRO. 
 
 

O Coordenador cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão. 1. INCLUSÃO: 
1.1 Aplicação do Parágrafo 2º do Regimento Geral da Pós-graduação da Ufes. Interessado: Isac da Cruz 
Louzada. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 1.2 Prorrogação de 
defesa de dissertação em três meses a partir de julho de 2020. Interessado: Raul Silva Oliveira. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2. ORDEM DO DIA. 2.1 Aprovação 
das Atas das Sessões Ordinárias Deste Colegiado Realizadas nos meses de Março, Maio e Junho de 
2020. Solicitação de Prorrogação do prazo para defesa de dissertação em três meses a partir de julho 
de 2020. Interessado: Coordenação do PPGPV. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por unanimidade.  2.2 Homologação do resultados dos Processos Seletivos referentes aos editais 001, 
002 e 003/2020, para ingresso em 2020/02. Interessado: Coordenação do PPGPV. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.3 Ranqueamento da distribuição de bolsas para os 
aprovados nos editais 001 e 002/2020. Interessado: Coordenação do PPGPV. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.4. Aprovação do add referendum da dispensa da 
atividade "Apresentação de Seminário" em decorrência da paralisação das atividades presenciais na 
Ufes devido a Pandemia COVID 19. Interessados: Felipe Cunha Siman, Andressa Coelho de Oliveira, 
Willian Rodrigues Ribeiro, Evander Favoreto Filetti, Patrick Alves de Oliveira, Joab Luhan Ferreira Pedrosa, 
Tiago Pacheco Mendes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2.5 
Definição das presidências das Comissões Permanentes. Interessado Coordenação do PPGPV. Em 
esclarecimento. Em discussão. Na oportunidade o Professor Eduardo de Sá Mendonça disse que foi contrário 
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a criação destas comissões e que ele estava certo em ser contrário pois as comissões ainda estão sem 
presidentes. O Coordenador afirmou que apenas duas comissões ainda não tinham apresentados os 
respectivos presidentes dentre elas a Comissão de Pesquisa e a Comissão de Recursos Humanos. O 
Coordenador relatou que as comissões as demais comissões internas estavam desempenhando os trabalhos 
auxiliando a Coordenação com destaque a Comissão de Processo Seletivo na qual atuou de forma brilhante 
na condução e avaliação dos processos referentes aos editais 001, 002 e 003/2020.  Em votação. Aprovado 
por maioria que a nova Coordenação do PPGPV irá atuar de forma isolada em cada comissão na tentativa de 
promover a definição das presidências das comissões. 2.5 Encaminhamento de diretrizes de ensino, 
pesquisa e orientação dos docentes permanentes para o próximo quadriênio (2021 -2024). 
Coordenação do PPGPV. Em esclarecimento. Em discussão. O Coordenador apresentou ao colegiado quatro 
diretrizes a serem adotadas ao longo do próximo quadriênio sendo: estabelecimento do número mínimo de 
orientações concluídas no mestrado e doutorado; elaboração de propostas que englobe a qualidade e 
quantidade dos de produção científica docentes permanentes visando a permanecia dos mesmos na 
categoria de docente permanente e colaboradores; Aplicação do descredenciamento do docente permanente 
somente a pedido e; suspensão, até o final do próximo quadriênio, do ingresso de novos docentes 
permanentes e colaboradores. Em aprovação. Aprovado por unanimidade. 2.6. INCLUSÕES 2.6.1 Aplicação 
do Parágrafo 2º do Regimento Geral da Pós-graduação da Ufes. Interessado: Isac da Cruz Louzada. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por Maioria. 2.6.2 Prorrogação de defesa de 
dissertação em três meses a partir de julho de 2020. Interessado: Raul Silva Oliveira. Em esclarecimento. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3. INFORMES: O Coordenador informou aos 
presentes a situação de bolsas de estudo junto ao PPGPV sendo: Capes: vinte e nove (29) de Mestrado e 
vinte e sete (27) de Doutorado, sendo que farão parte da cota oficial do PPGPV 19 bolsas de Mestrado e 16 
de Doutorado. CNPq: uma (1) bolsa de mestrado. Fapes: cinco (5) bolsas de mestrado e cinco (5) bolsas de 
doutorado. 4. PALAVRA LIVRE. Não houve. O Coordenador agradeceu a presença de todos e declarou a 
Sessão encerrada. Do que era para constar, eu, Giovanni de Oliveira Garcia, lavrei a presente Ata, que, após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador do Programa de Pós-graduação em Produção 
Vegetal. 
 
 


